华中师范大学待聘人员管理暂行办法 
(华师行人字〔2004〕31号)
    为了深化我校人事制度改革，优化人员结构，提高用人效益，转换人事管理运行机制，在强化和完善岗位聘任的基础上，规范待聘人员的管理工作，根据中共中央组织部等三部委印发的《关于深化高等学校人事制度改革的实施意见》(人发[2000]59号)、国务院办公厅《转发人事部关于在事业单位试行人员聘用制度的通知》(国办发[2002]35号)的文件精神和国家有关的政策法规，特制定本暂行办法。

一、待聘人员范围及管理方式
⒈待聘人员范围是指学校在编的事业编制中的下列人员：①在学校机构改革、定编定岗、竞聘上岗的过程中未被用人单位聘用的人员；②聘期届满未续聘暂无岗位的人员；③在年度履职考核中连续二次考核不合格被解聘的人员。

⒉待聘人员实行分层管理。各单位的待聘人员，学校人才交流中心负责组织培训，提供岗位信息，核定待聘期间的生活待遇，向用人单位推荐等。其关系仍在原单位，由原单位进行日常管理，不占原单位编制。
二、办理待聘管理的程序

⒈用人单位领导应做好待聘人员的思想工作，向待聘人员讲明有关的政策待遇。

⒉待聘人员填写《待聘人员登记表》(见附件)，由单位领导签署意见并加盖公章后在规定时间交学校人才交流中心。学校人才交流中心收到《待聘人员登记表》后的下月起计算待聘时间，享受待聘人员的待遇。

⒊待聘人员到学校人才交流中心登记、选择培训项目，填写转岗意向表。

⒋下列人员不属待聘人员：①病残人员（包括精神病人、弱智、残疾人员和办理了劳保病休的人员）；②在孕期、产期、哺乳期内的女教职工；③男55岁、女干部50岁、女工人45岁以上的人员；④受党纪政纪处分未满期的人员，正在接受纪律审查尚未做出结论的人员。
三、待聘人员的培训

⒈待聘人员必须遵守学校的各项规章制度，服从原单位的管理，积极参加单位组织的学习，努力提高政治思想素质，更新择业观念，为重新上岗创造条件。

⒉待聘人员要积极参加学校人才交流中心组织的待聘人员转岗培训，通过培训学习，提高业务技能，以适应新工作岗位的需要。

3. 学校人才交流中心对培训考试合格的发给合格证书，优先推荐上岗。

4. 培训经费。学校除按待聘人员每人2000元（承包单位、经费独立核算单位的培训经费由所在单位支付）拨给培训经费外，还拨给一定的启动经费，购置相应的培训设备和办公用品。

5. 凡经学校人才交流中心推荐或同意在校外转岗培训的，上岗后，学校报销800元以内的培训费。
四、待聘人员竞聘上岗

⒈所有待聘人员均实行“双向选择、竞聘上岗”。在学校公布空缺岗位之后，人才交流中心将根据岗位情况进行推荐，由用人单位按岗位需要择优选聘。具体步骤为：①公布岗位、岗位职责和上岗要求；②待聘人员申请报名、参与竞聘；③用人单位录用后报学校人才交流中心备案。

⒉用人单位与竞聘上岗的待聘人员签订聘用合同书，可试用三个月。试用合格后再转人事关系。

⒊学校鼓励校内各用人单位选用待聘人员。教学科研单位选聘的待聘人员二年不占单位的编制；校内承包单位、经济独立核算单位、企业等选聘的待聘人员二年不向学校返回工资。

⒋清退临时用工，腾出岗位供待聘人员上岗。凡待聘人员能胜任的工作岗位，应坚决清退临时用工，聘用学校的待聘人员。
五、待聘人员的有关政策
⒈待聘人员的待聘期为二年。待聘期间，停发校内所有津贴。每月发给国家固定工资。

2.待聘期二年满后仍未被聘用上岗的为无岗人员，发给本人待岗时的国家固定工资的70%作为生活费，或将人事关系转到校外人才交流中心。

3.待聘人员在待聘期间原则上不计算连续工龄，不参加晋级晋职。对于在待聘期间遵守学校规章制度，服从原单位和学校人才交流中心的安排且在待聘期间又重新竞聘上岗的人员可以计算连续工龄，晋升档案工资。

⒋待聘人员竞聘上岗工作满一年后又待聘的，重新办理待聘手续、计算待聘时间。

⒌待聘人员竞聘上岗后，因个人原因两次试用不合格而被用人单位退回到原单位的，按无岗人员对待。发给本人待岗时的国家固定工资的70%作为生活费，或将人事关系转到校外人才交流中心。
⒍本办法颁发前的无岗人员和待聘人员，按本办法办理待聘手续。待聘期从发文之日起计算。

⒎学校鼓励待聘人员按华师行人字[2003]30号和华师行人字[2001]69号文件规定办理提前退休、离岗退养、工龄买断或向校外流动等。

⒏体弱有病的待聘人员，经学校医院证明，本人申请，学校审批后，可按规定办理病退手续。
六、组织机构

学校设立“华中师范大学人才交流中心”，隶属人事处，负责待聘人员的培训、推荐交流和基本生活待遇核定等工作。
七、待聘人员若与聘用单位和学校发生劳动争议，由上级单位的职能部门负责调解和仲裁。

八、本办法自公布之日起执行，以前有与本办法不一致的，以本办法为准。

九、本办法由人事处解释。
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