《中国博士后科学基金资助指南（2024年度）》

相关内容调整说明及常见问题解答


2024年1月19日，中国博士后科学基金会发布了《中国博士后科学基金资助指南（2024年度）》（以下简称《指南》）。《指南》明确了2024年中国博士后科学基金资助政策和资助工作安排。同时，在充分调研，广泛听取意见的基础上，《指南》对部分资助工作进行适当调整，现就主要调整内容作出说明。

一、优化面上资助申报评审工作

一是动态计算面上资助申请人在站时间。面上资助要求申请人在站时间不能超过18个月，博士后申请人在站18个月计算方式调整为“动态计算”，即：按照进站之日到申请书首次提交之日不超过18个月计算。

二是优化面上资助评审工作。对面上资助申请书“二、项目信息”中“研究基础”条目，不再要求禁止泄露申请人个人信息。同时，对应调整“研究基础”条目专家评审规则。调整后，使申请人能够更加清晰、顺畅阐述该条目内容。（注意：除“研究基础”条目外，面上资助申请书中“二、项目信息”中其他条目仍不得泄露申请人个人信息。）

二、不再实施“特别资助（站前）”，扩大“特别资助”规模

特别资助设立于2008年，旨在对在站期间取得重大自主创新研究成果和在研究能力方面表现突出的博士后进行奖励资助。2019年，为吸引更多优秀博士进站，特别资助分设站前资助，和站中资助共同实施。

近年来，博士后人员进站人数逐年稳定增长，“博新计划”等资助项目也扩大了资助规模，并在吸引优秀博士进站方面持续发力。为进一步科学设置不同层次、特点突出、效益显著的基金资助项目，避免资助项目出现同质化，自2024年起，特别资助不再实施站前资助，将站中资助更名为“特别资助”。2024年特别资助项目资助人数由2023年800人扩大到1200人，着力突出特别资助优中选优的目标定位和品牌影响力。

三、将与地方联合资助项目纳入《指南》

2023年，中国博士后科学基金会与天津市人民政府签署协议，首次开展了与地方联合资助项目。2024年起，将与地方联合资助项目申报信息纳入《指南》，统一安排部署，方便广大博士后申报。

四、调整优秀学术专著出版资助为线上申报

2024年，优秀学术专著出版资助由提交纸质申请材料调整为线上申报，以进一步简化申请材料，减少申请人基金申请工作量，不断完善基金申报系统信息化建设。

五、增加各项目申请书中“科研成果和奖励”可填代表作数量

将中国博士后科学基金各类项目申请书中“科研成果和奖励”部分可填写代表作数量由不多于3个增加至不多于5个，方便申请人更加充分展示个人科研成绩。

《指南》是指导全年博士后基金资助工作的重要规范性文件。其内容涉及博士后基金各项目的申报、审核、评审以及经费管理、时间安排等工作。对于有意向申报2024年博士后基金项目的博士后研究人员，首先，要认真对照各项目的申请条件、所需申请材料等，按照要求准备材料；其次，要关注各项目申报时间安排，不要错过提交申请的时间。对于设站单位管理人员，首先，要关注2024年基金工作总体时间安排，做好动员部署，合理组织本单位2024年度基金申报工作；其次，要关注需要设站单位审核的材料和事项，管理人员要认真履行审核把关、管理监督责任；其三，要按照《指南》要求做好2023年度工作总结，审核出站博士后研究人员《中国博士后科学基金资助总结报告》，按时向中国博士后科学基金会提交《中国博士后科学基金资助金使用效益情况报告》。

部分资助工作时间安排（详见“资助指南”）
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2024年度中国博士后科学基金资助工作常见问题解答
1.博士后基金各资助项目的资助标准是多少？

答：面上资助分为自然科学和社会科学两类，资助标准为自然科学8万元、社会科学5万元。“地区专项支持计划”资助标准为自然科学8万元、社会科学5万元。

特别资助资助标准为自然科学18万元、社会科学15万元。

博士后创新人才支持计划资助经费包括日常经费和博士后基金两部分，日常经费部分资助标准按照各年度申报通知执行，博士后基金资助标准为8万元。

优秀学术专著出版资助标准为12万元/部。

2.申请特别资助必须先获得面上资助吗？
答：不是。获得面上资助只是申请特别资助时单位优先推荐条件。


3.特别资助和博士后创新人才支持计划、博士后基金天津联合资助可以同时申请吗？

答：可以同时申请，但不能同时获得。如在同一站期间，已获得过上述三个项目其中之一，则不能再申请其他两个项目。

4.面上资助和特别资助可以同时申请吗？可以同时获得吗？
答：可以同时申请，也可以同时获得资助。

5.做二站的博士后研究人员申请博士后基金有何要求？

答：没有特殊要求。一站时获得的博士后基金资助不计入第二站。

6.申请书中的“一级学科”和进站时的学科必须一致吗？
答：可以不一致，申请书中的“一级学科”是指申报项目所属的学科。

7.工作站和流动站联合培养的博士后研究人员申请面上资助时如何选择工作站单独评审？

答：如项目内容属于技术应用研究，建议申请从工作站单独评审。评审指标可参考《中国博士后科学基金资助指南（2024年度）》“一、面上资助（三）专家评审”中“面上资助（工作站）评审指标”。

8.申请书中的项目信息如何在系统中填报？
答：按申请页面提示的步骤填写个人信息并保存后，进入项目信息填写页面，需按照提示下载系统文件，用wps软件编辑填写项目内容，最后按要求将系统文件上传，即可完成项目信息的填报。

9.申请书中的项目信息部分是否可以超过字数限制？
答：原则上不得超过规定的字数限制。如有超出，填写完项目信息的申请书的大小不超过页面提示的文件大小即可。

10.对上传的项目信息文件的格式是否有要求？

答：上传的文件格式应为.docx格式且必须为真实的.docx格式，不可手动更改文件后缀名，否则会无法在线生成申请书。
